



参观西北农林科技大学猕猴桃创新创业园心得

踏入西北农林科技大学猕猴桃创新创业园参观，如同一场知识与感悟的盛宴，给我留下了深刻而难忘的印象：

一、科技赋能，创新驱动

步入园区，立刻被那一片生机勃勃的猕猴桃林所震撼。这里处处彰显着科技的力量。从先进的栽培技术到智能化的防灾系统，从科学的病虫害防治方法到精准的土壤监测手段，每一个环节都凝聚着西北农林科技大学科研人员的智慧和心血。他们以创新为动力，不断探索适合猕猴桃生长的最佳模式，为提高猕猴桃的产量和品质提供了坚实的技术保障。这让我深刻认识到，在现代农业发展中，科技是第一生产力，只有不断创新，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

二、产学研融合，推动产业升级

学校将科研成果与实际生产紧密结合，

通过园区的建设，向农民推广先进的种植技术和管理经验，带动周边地区猕猴桃产业的发展。这种紧密的合作模式，不仅加快了科技成果的转化速度，也推动了猕猴桃产业的升级与发展。

三、责任担当，服务社会

参观过程中，我深深感受到了西北农林科技大学的责任担当。学校的科研人员们以服务农业、造福农民为己任，不畏艰辛，为猕猴桃产业的发展贡献着自己的智慧和力量。他们的奉献精神 and 使命感让我敬佩不已，也让我更加明确了自己的责任和使命。

总之，通过这次参观，它让我看到了科技与农业的完美结合，生态与发展的和谐统一，以及产学研结合的巨大潜力。这次参观不仅拓宽了我的视野，增长了我的见识，也激发了我的责任感和使命感。

(内蒙古农业大学财务处副处长 德力格尔)

通过本次培训深受启发，文化传承之精髓，科学研究精神之伟大，团队精神之胸怀，接下来结合本职工作实际，以开放的心态和创新思维积极工作，为学校双一流建设贡献微薄力量！

(内蒙古农业大学林学院党委副书记 韩胜利)



西北农林科技大学继续教育学院

培训简报

期数：第二期（总八期）

日期：2024年10月15日

星期二 甲辰年九月十三

内蒙古农业大学深入学习贯彻党的二十届三中全会精神暨领导干部履职能力提升专题培训班（第二期）

《农林院校“双一流”建设的思考与实践——以西北农林科技大学为例》课后心得



10月14日下午，听取了宋广林书记关于《农林院校“双一流”建设的思考与实践——以西北农林科技大学为例》的报告。报告聚焦西北农林科技大学的战略谋划和具体实践，深入阐述了学校一流学科布局和建设举措，思路开阔，逻辑清晰，让人深受启迪。作为地方院校，我们加强双一流建设，在借鉴西北农林科技大学有效做法和经验基础上，必须坚持特色化办学和错位竞争来推进一流学科建设，不能“东施效颦”，要扎根内蒙古大地，依托区域资源和产业特点，因地制宜打造特色，强化优势。要坚持“有所为、有所先为”的

理念，把更多的时间、空间、资源和精力更加有效地集中到一流学科建设上来，积极培养壮大优势特色学科，做到人无我有、人有我强、人强我特，以特色创优势、以优势提升学科的核心竞争力。要瞄准全国一流学科建设水平，立足内蒙古区位、资源、产业优势，把握好学科发展方向。针对内蒙

(内蒙古农业大学党委委员、宣传部部长 郭松朋)



古五大任务，加强农牧交错带现代农牧业发展、黄河流域生态保护农业、草原生态建设研究。学科布局规划要进一步突破传统学科束缚，敢于在未来基因农业与分子育种、智慧农业、绿色农业、营养健康农业方向布局新的学科方向和新的学科专业，抢占学科前沿。要围绕“双一流”建设和“科技兴蒙”行动，按学科实际贡献和效益聚焦重点领域，统筹一流学科、重点实验室和学位点建设，提高资源使用效率，着力构建“一流学科建设、高水平创新平台、高层次领军人物及团队”的学科建设运行机制。

礼赞“西农”

驻足梦绿产业园，
品鉴徐香奇异果，
聆听西农发展史，
感怀沧桑3号楼，
遥望五台三道垣，
栉风沐雨铸就辉煌。
坚持党的领导服务国家需求，
着眼未来农业聚力粮食安全生态文明人类健康乡村振兴，
着眼特色发展聚焦有组织新农村建设有组织科研有组织推广有组织合作开放。

扎根三秦大地，
破解实践难题，
经国本解民生尚科学。
贯彻立德树人，
培育兴农爱农，
教稼穡广交流结硕果，
争做卓越农业人才培养标杆，引领干旱半干旱地区未来农业发展标杆，助力乡村振兴标杆，助推一带一路建设标杆，助推教育融合发展标杆。

(内蒙古农业大学人事处处长 于涛)

西北农林科技大学校史馆让我印象尤为深刻。步入斑驳墙壁、累累弹痕，承载深厚历史的三号教学楼，一间间展厅、一个个展板、一幅幅珍贵照片、一件件历史实物，都无声地讲述着学校从创办之初的艰辛与奋斗，到如今的辉煌与成就。在刘玉峰老师的生动讲解下，仿佛带领我们穿越一条历史隧道，一同感受西农90年来筚路蓝缕的岁月，感悟学校深沉坚实的文化积淀。在展陈中了解到《扎根》这部校史舞台剧，融合了话剧、音乐、舞蹈等形式，以生动的艺术载体呈现校史发展，将校史馆中的档案变成了舞台上一个个鲜活的故事，也让我感触颇深。我想，同学们通过这些可感可知的角色，能够不断增强对校史校情的了解，推动学校精神在广大师生心中落地生根，凝聚起拼搏奋进的力量。这样的形式不仅是一堂生动的思政课，也是一次美育实践的探索，值得我们学习借鉴。

(内蒙古农业大学团委副书记 海日罕)

按照我校“领导干部履职能力提升专题培训班（第二期）”学习安排，有幸在西农90周年校庆之际，走进西农校史馆。伴随着校宣传部刘玉峰老师的精彩讲解，我仿佛穿越了时空的长廊，回到了那个风雨飘摇、百废待兴的年代，也让我深刻感受到了西农人不变的初心。

校史馆里珍贵的历史照片、珍藏的实物展品，无不向我诉说着西农人艰苦创业的故事。每一个重大历史事件如同一座座丰碑，见证了学校的荣耀与辉煌。一路走来，西农人始终怀揣着改变中国农业现状的梦想，扎根杨凌这片沃土，为中国农业的发展做出了巨大的贡献。

在校史馆的一角，我被几位杰出校友的照片所吸引，是他们影响着一代又一代西农人推动着我国从农业大方向农业强国。同时，他们也用自己的实际行动诠释了“诚朴勇毅”的西农校训。

走出校史馆，再次回望“国立西北农林专科学校”，凝望着这座饱经风霜而屹立百年的历史建筑，伟岸而又壮丽。

(内蒙古农业大学基本建设处副处长 卢彦铮)

周尧院士的一生是对家国情怀的深刻诠释。在战乱频仍的年代，他毅然放弃海外深造的机会，回国投身抗战，展现了深厚的爱国情感。他以“科学救国”为己任，将个人命运与国家命运紧密相连，这种精神在今天依然具有重要的现实意义。周尧院士在昆虫学领域的卓越成就，不仅是对科学的贡献，更是对国家和民族的贡献。他的事迹激励着我们每一个人，作为高校教师，更应该怀有对国家的忠诚和对事业的热爱，将个人事业融入到国家和民族的伟大事业中去。

(内蒙古农业大学资源与环境学院院长 李海港)

10月14日上午参观了校企合作企业和校史馆，下午聆听了宋广林书记关于农林学校“双一流”建设的思考与实践——以西北农林科技大学为例的报告。通过一天的学习让我深刻的体会到，涉农高校的建设一定要围绕国家农业发展战略需求，结合学校所处的区位优势和特色，准确定位学校在国家战略中地位和要发挥的作用，从而确定建设目标，潜心研究建设方案，扎实推进，并以建设效果的质量作为评价标准，真正做到为农业、农村和农民发展而服务，才不失涉农高校存在的意义。

(内蒙古农业大学农学院院长 于晓芳)



以校园文化建设加强立德树人

西北农林科技大学在90年的办学历程中始终以强农、兴农为己任，紧密服务“三农”，走产学研紧密结合的道路，积累了深厚的爱国主义文化和知农爱农强农兴农文化传统。西北农林科技大学对其学校历史、文化传承的深度挖掘，对其校园文化精神的精心凝练，为学校的教学提供了丰富的思政课程和课程思政教育教学资源，为培养“懂农业、爱农村、爱农民”的农业科技人才打下了坚实的基础。校园文化是学生的精神家园，校园文化精神是学校办学的灵魂。西北农林科技大学在强魂健魄方面所做的工作令人敬佩，其在这方面的很多做法值得学习和借鉴。

(内蒙古农业大学马克思主义学院副院长 包羽)

感悟历史 奋勇前行

走进西北农林科技大学校史展览馆，历史的气息扑面而来。从学校的起源到如今的蓬勃发展，每一个阶段都展现着西北农林科技大学的独特魅力。那些陈旧的照片、古老的文献，仿佛在诉说着过去的故事。老人们在艰苦的岁月里，凭借着坚定的信念和无私的奉献，为学校的建立和发展奠定了坚实的基础，一幅幅珍贵的照片无声地讲述着这所学校从创办之初的艰辛与奋斗，到如今的辉煌与成就。这些展品不仅仅是物质的存在，更是学校历史的传承和文化的积淀。我被学校历代师生的卓越贡献所感动，被他们不畏艰难、勇攀高峰的精神所鼓舞。通过本次干部培训班学习，我将持续深入学习党的二十届三中全会精神，提升干部履职能力，立足本职工作，奋勇前行。

(内蒙古农业大学审计处处长 郭炜)



培训感言

10月14日上午培训课程为案例教学与校园文化体验。

第一项参观了杨凌国际猕猴桃创新创业园。西北农林科技大学优秀校友高志雄为我们做园区讲解介绍，大家详细了解了猕猴桃培育，种植，销售以及高科技现代农业的创新发展。参观园区后我们更加深刻认识到高校服务社会的重要使命，感受到了农业科技创新和产业融合发展的巨大潜力，明确了作为农大人应积极发挥自身优势为推动农业现代化贡献力量。

第二项在西北农林科技大学北校区三号教学楼参观了西北农林科技大学的校史馆。西北农林科技大学宣传部刘玉峰老师为大家做了精彩讲解。通过刘玉峰老师热情洋溢的讲解，学员们深入了解西北农林科技大学建校90年的发展历程与历史延续，深刻认识到西农校训“诚朴勇毅”的校训精神，明确了做为农大人的责任和使命，我们要以学校的前辈们为榜样，努力学习，勤奋工作，为内农大的发展和农业的进步贡献自己的力量。

(内蒙古农业大学体育教学部主任 王勇)